

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10

céntimos semanales

BALANCE

En Francia y Bélgica la situación permanece estacionaria en general, resistiendo con fortuna las tropas aliadas a los alemanes en unos puntos y realizando en otros ligeros avances. Como siempre hemos creído, la ofensiva general habrá de realizarse cuando desembarcado en Francia el medio millón de ingleses que estará terminando su preparación militar, cuente el generalísimo Joffre con las fuerzas que estima necesarias para un ataque a fondo sobre las líneas alemanas. En el sector oriental los rusos avanzan en cuña por la región de Mlawa, y las vanguardias se encuentran a muy poca distancia de Thorn. Los alemanes están amenazado por dos invasiones, y aunque no triunfe totalmente el gran movimiento estratégico de los ejércitos rusos, puede darse ya por fracasada la segunda ofensiva del general Hindenburg, que probablemente tendrá que abandonar Polonia para defender la Prusia oriental y las llanuras de Silesia.

El raid de los aviones alemanes sobre territorio inglés, con absoluto desprecio de las cláusulas de la Convención de La Haya, demuestra una vez más que sólo tratan de producir daños sin eficacia militar alguna. Contrasta este proceder, que en sí mismo lleva el comentario, con la conducta de los aviadores aliados, que sólo atacan campamentos y obras militares, respetando las ciudades enemigas, sobre que pasan en sus constantes vueltas.

En los países neutrales sigue despertando esta manera de hacer la guerra, univocal antipatía y en particular la Prensa norteamericana califica duramente estas «proezas» alemanas, que surten en todos los terrenos un efecto contraproducente, del que sin duda esperan al practicarlas una y otra vez.

En el mar del Norte una escuadra alemana que se dirigía a las costas inglesas ha sido derrotada y puesta en fuga por la flota británica. Esto es un hecho de positivo valor militar, que viene a contestar cumplidamente a las aparatosas incursiones aéreas que producen daños en personas y cosas que las naciones civilizadas quisieron no ver al abrigo de los riesgos de la guerra.

El domingo habrán los hambrientos, ¿llegarán sus voces a la conciencia de los gobernantes?

Justicia distributiva

X., tendero de comestibles, comparece ante el Juzgado por haber despachado géneros alimenticios adulterados.

Presidente. X.: el inspector ha comprobado que vuestro chocolate es un compuesto al que sobra tanto óxido de mercurio y tierra roja como le falta soconusco.

X. Cierto.

Presidente. Que vuestro café está fabricado con hígado de caballo tostado al horno, polvo de madera de caoba y caramelo; que vuestras lentejas las conservais con sulfato de cobre; que vuestra manteca no es más que grasa coloreada con plomo, y cuanto a la cerveza, es una mezcla de belladona, cabezas de adormidera, datura de estramonio y de ácido picrico. ¿Es exacto todo esto?

X. Exacto.

Presidente. ¿Ignorais que estos venenos son, en su mayor parte, en extremo violentos?

X. ¡Diablo! ¡Ya lo creo! ¡La cerveza sobre todo! Yo no beberia un vaso de la mia por todo el oro del mundo.

Presidente. ¿De modo que habéis obrado con premeditación y conocimiento de causa? (X. se retuerce el bigote socarronamente). ¿Qué tenéis que alegar en vuestra defensa?

X. (Con arrogancia). Tengo que decir que el comercio es la teta alimenticia de una nación, y que nadie tiene derecho a poner trabas a los negocios, que ya van demasiado mal.

(A pesar de esta elocuente defensa, el tribunal, usando de su severidad acostumbrada, condena a X. a cinco

cuenta pesetas de multa y las costas).

El mismo tribunal procede, sin levantar mano, al interrogatorio de un malhechor acusado de envenenamiento.

Presidente. ¿Entonces confesais haber disuelto una caja de cerillas en la sopa de la viuda Bruno?

Acusado. Media caja nada más.

Presidente. Sea. Gracias a un concurso de circunstancias que yo calificaria de providenciales, vuestra infortunada victima ha escapado a la muerte; pero la intención criminal y la premeditación estaban manifiestas. ¿Teneis algo que alegar?

Acusado. Únicamente que estoy dispuesto a pagar la patente.

Presidente. ¿Qué patente?

Acusado. Una patente de tendero, de vinatero... cualquiera, no tengo preferencia por ninguna. (El presidente meneaba la cabeza). De ese modo se me castigará con cincuenta pesetas de multa y los gastos del juicio.

Presidente. Acusado, no agravéis vuestra situación con bromas de mal gusto.

(El tribunal, estimando los antecedentes del acusado, lo condena a veinte años de cadena solamente.)

Acusado. (Filosofando en la prisión.) Tratad de envenenar a una sola persona y os condenarán a veinte años de cadena; envenenad a mil y os multarán en cincuenta pesetas; a diez mil, y os condecorarán... Para tener éxito en este bajo mundo es necesario hacer las cosas en grande.

MIGUEL THIVARS.

Mientras los guardias de Seguridad custodian como criminales a Puche, Vallejos y Picó, repugnantes «esquirols», en los barrios de Alicante se escandaliza y se roba.

Ya ha regresado la comisión que fue a Madrid a gestionar lo del ferrocarril de Alcoy.

Ha traído las promesas de siempre.

Y los estómagos llenos.

Postal diaria

Muchos son los trabajadores que creen todavía, por desgracia, que sostienen o cajas de resistencia, podrán obtener mejoras.

¡Vana creencia! las cajas de resistencia, demostrado tenemos, que no traen ningún fin práctico ni positivo.

El obrero confía, al declararse en huelga, no en su propio esfuerzo y en su convicción para triunfar, sino que, con la esperanza de que mientras duren los fondos, se pasa el tiempo miserablemente, con una lucha que no es tal, sino un verdadero adormecimiento al par que las cajas de resistencia, no son otra cosa mas que un verdadero criadero de «zánganos» que se aprovechan de ellas en todas ocasiones, disfrazados con el ropaje de «credtores del obrero».

La verdadera lucha que debe sostener el obrero, es, confiándola a su esfuerzo personal, sindicándose, imposibilitando y haciendo innecesario todo átomo de autoritarismo que incluya desde el emperador hasta el policía.

ENRIQUE DUBOIS MARTI

La ley del hambre

Corre la madre al matín, adonde el rencor la llama, dejando un niño en la cama, bello como un ser fin; niño que al ver junto al lecho, de una Virgen el retrato que dá alegre y sin recato a un niño Jesús el pecho, con hambriento frenesí ansioso a la Virgen toca en los pechos y en la boca, como diciendo: ¡A mí, mi!

Pero, aún que con vivo anhelo el niño el pecho pedía, la Virgen se sonreía más impasible que el cielo. Y mientras la madre hieren gritando: ¡Muera el tirano! y hambrienta y puñal en mano lucha y lucha, mata y muere, el niño exánime y yerto, hunde el dedo en el papel, se agime airado, tira de él, rasga el cuadro y cae muerto. Así viniendo a los dos el hambre la dura ley, mata a ella, inícuca, mata al rey y él, impío, rasga a Dios.

RAMÓN DE CAMPOAMOR.

Hoy
Los desesperados

CHIRIGOTAS

«El Correo Español» dice que injuriaron á la patria los que en 1909 pidieron el apoyo espiritual á la Europa civilizada.

Pero lo dice defendiendo á Alemania, que, solicitada por los jaimistas, ha querido intervenir en los asuntos de España material y brutalmente.

Por lo visto, Alemania tiene bula para entrometerse, sin que España se crea injuriada; lo que no sabemos es si se ha decretado la mordaza para los jaimistas.

Y les hace buena falta.

En Puebla del Príncipe, ocho hombres vestidos de máscaras asaltaron una vivienda y se llevaron 1.250 pesetas.

Para los ochos, ¿qué les faltaba? No sacaron ni para el alquiler de los disfraces.

Hay noticias de gran sensación. No se relacionan con el conflicto internacional ni con nuestra campaña en África.

Es algo que nos afecta de modo más directo. «Joselito», el niño de la Gabriela, ha roto con la empresa de la plaza de toros de San Sebastián.

Y es evidente que con esta ruptura allí la gente no podrá en todo el año coger el sueño.

¿Quizás no es nada? ¿No ver á Joselito en la temporada?

¿Que ha llegado á la frontera El exmonarca Manolo?

Retírate, si has llegado, que te vas á quedar solo.

¡Manolo! ¡Manolo! (Música de variedades, á la que Manolo tiene una afición loca.)

Se levanta Bélgica de nuevo, y volverá á emplazarse el monumento Ferrer.

Las cosas que destruyen los alemanes se reedifican muy fácilmente.

DON PROCOPIO

Mitin y manifestación

Señor Director del periódico ALICANTE OBRERO:

Ante la grave situación en que atraviesa esta región, debido á la crisis obrera y á la apatía de nuestros gobernantes, de no dar fórmula de solución á esta crisis de trabajo, las sociedades obreras de esta capital han acordado celebrar el próximo domingo á las diez de la mañana un mitin monstruo seguido de una manifestación para pedir á las autoridades locales que de una manera ó de otra resuelvan la actual situación obrera, y al mismo tiempo invitamos al periódico que usted tan dignamente dirige por si cree conveniente adherirse, nombre un delegado para que haga uso de la palabra en dicho acto.

Salud y trabajo.

LA COMISION

Alicante 4 Febrero 1915.

Abandono censurable

Días ha que los fatidicos patronos Aznar Badia abrieron una puertecilla pequeña á modo de ratonera, para cazar espíritus pobres, hombres trastos, hombres que no saben aprovechar, ni saben para que sirve la entrepierna de los pantalones, puesto que necesitan de sus mujeres que les acompañen á entregarse á los más rastroso actos de servilismo.

Esa raza de consentidos, esa raza de esclavos voluntarios debe ser despreciada y escupida en el rostro hasta por sus mujeres é hijos. Es el pago á la traición.

Hombres que por una ruin peseta lanzan al fango la dignidad y entregan la honra de sus mujeres, no son hombres, son degenerados beodos ó asquerosos maricas.

De éstos son de quien se aprovecha la burguesía, para fraguar los más in calificables complots.

Y aun nuestras autoridades le prestan su apoyo; aun nuestras autoridades, que tan imparciales prometían permanecer, han puesto al servicio de los patronos Aznar, toda ó casi toda la fuerza de Seguridad y un buen número de la de vigilancia.

Protestamos de esto, pues mientras en el interior de los talleres se hallan en amigable consorcio los repugnantes «sequiroles» y los «polizontes», tal vez al redor de una botella de aguardiente, la prensa de Alicante se queja del escaso número de vigilancia que tenemos en la capital.

Nuestro querido colega «Heraldo de Alicante» en su edición de anoche dice así:

«La escasez de fuerzas de seguridad y de vigilancia que se nota en esta capital, da origen á que infinidad de mendigos se dirijan hacia el barrio de las Carolinas á todas horas del día y de la noche, pidiendo limosna.

Algunos de ellos penetran en las casas sin hacer el menor ruido, y si los vecinos que dejan las puertas abiertas no se dan cuenta de que ha entrado alguien se suelen quedar sin alguna prenda ó sin otro objeto, que los pedigueros se llevan sigilosamente.

No estaria de más, que el señor gobernador civil ordenara al jefe de vigilancia que no descuidara el servicio permanente, no solo por el barrio de las Carolinas, sino también por los de San Antón y Ensanche de la capital, y se evitarían los vecinos muchos susos».

¿Qué dice á esto el señor Fernández Ramos? ¿Qué diría á esto un hombre recto y sensato que supiera poner la rectitud y la justicia en el lado de la razón.

Seguramente diría que esto no es proceder con equidad y que al ser un hombre humano, una autoridad cumplidora de sus deberes, cuidaría si, de guardar el orden, pero siempre obrando con entera imparcialidad, no aviniéndose á caprichos de unos patronos desalmados.

Oyando de ese modo, accediendo á esos caprichos provocativos, bien pudiera ocurrir, que los huelguistas cansados y hartos de sufrir tanto desplante, abandonarían su pasividad, y enton-

ces todos lamentaríamos las consecuencias.

¿Es tiempo de aplicar el remedio? Aplíquese. Porque se castiga á los obreros, cuando éstos alguna vez é ignorantemente coaccionan las leyes? pues ¿por qué motivos no se castiga á esos déspotas burgueses que las están coaccionando cada momento.

¿No decía el señor gobernador que él no podía hacer nada ante la actitud de los Aznar que se obstinaban en cerrar los talleres?

¿Y ahora que ya han desistido y por el contrario, van arrastrándose como reptiles en busca de seres en el mayor grado de imbecilidad á fin de que sirvan de reclamo para crear una raza de amarillos que se amolden á todos sus vicios de explotadores sin conciencia?

¿No decía que porque la prensa (nosotros solo) atacaba con dureza á esos señores, se mostraban ofendidos y no querían transigir?

¿Qué cualquiera que sea la prensa, si es honrada, puede callarse ante tanta injusticia?

No, no podemos nosotros callar, no callaremos nunca; nuestros gritos se han de oír desde toda España, aunque pretendan en zerrarnos en la más oculta mazmorra.

Gritaremos muy fuerte: que nuestra primera autoridad ó no ha querido, ó no ha sabido resolver un conflicto que tal vez traiga fatal desenlace.

Gritaremos si muy alto, que hemos visto en el gobernador una parcialidad y una pasividad sospechosa.

Gritaremos muy alto, para decir que el gobernador, antes que resolver este conflicto, ha puesto toda la fuerza de que dispone al servicio de unos odiosos señores, que no contentos con robarles el pan á unos seres, quiere robarles la tranquilidad de sus hogares.

Esto es intolerable y nuestra protesta se hará llegar á más altas esferas para ver si así conseguimos que la paz reine y triunfe la razón.

AVISOS

La Sociedad de obreros almacenistas, con el fin de que todo trabajador pueda ser protegido de las arbitrariedades de los patronos y fomentar á la vez la buena unión obrera.

Esta entidad, en Junta general ordinaria, celebrada en 18 del que rije acordó conceder una amnistia que empezará á rejir desde el 1.º de Febrero hasta el último del mismo mes del presente año; invitando para la misma, á todos aquellos que, no pudiendo ó no queriendo, perdieron la que hubo en Agosto próximo pasado.

Y con el fin de que esta Sociedad resulte doble fuerte cuanto más personal haya en ella, ha resuelto la misma, conceder el ingreso á cuota corriente á los que ingresen en la mencionada.

Pero aquellos que pertenecían á la entidad como igualmente los que ingresaron en la anterior ó bien sea en la de Agosto arriba citada, vendrán obligados á pagar todas las cuotas que adeuden, sin cuya formalidad se les considerará como bajas.

A LOS DEPENDIENTES BARBEROS Y PELUQUEROS

Esta Sociedad en Junta general celebrada por la misma, acordó dar una amnistia general para que puedan in-

gresar á cuota corriente todos aquellos que hayan sido dados de baja por falta de pago.

Esta amnistia durará á partir desde la fecha, hasta últimos de Febrero próximo.

La Sociedad espera corresponderán todos los pertenecientes á este gremio, á fin de que todos, como un solo hombre, nos unamos para exigir mejoras en nuestra explotada profesión.

Por la Sociedad. - El delegado, Segundo García.

NOTICIAS

La alcaldía de Mondón de las Nieves, ha expuesto al público, un edicto anunciando el reparto de Consumos adicional de alcoholes y de arbitrios extraordinarios, para el año actual.

La Comunidad de Labradores de Elche, interesa del alcalde de esta capital, que por los agentes á sus órdenes, se procure averiguar si han sido vendidos en Alicante 50 arrobas de dátiles, robados á varios propietarios de aquella ciudad.

Por el ingeniero jefe de Obras públicas señor Perier, se ha remitido al Gobierno civil un ejemplar del proyecto de obras que ha de ejecutarse en el trozo primero de carretera de tercer orden de Oriñuela á Abanilla por Benferri y Campo de la Murada.

En el hospital de Ceuta, ha fallecido el soldado Rafael Garrigós González, natural de esta ciudad.

Leemos: «El conflicto de los metalúrgicos parece que se agrava.

Es necesario resolverlo pronto, en evitación de los peligros que surgirían de hacerse crónico este mal.»

Lo único que podría pedir «La Lealtad» es que su gran amigo y correligionario el beatífico Badia, depusiera su actitud y se mostrara más inclinado á las máximas de sus doctrinas.

Ha sido nombrado segundo jefe de la administración principal de correos de esta capital D. Juan Márquez Fernández.

Por don Gerardo Soler González, administrador de las salinas de «Bras de Port», se ha presentado en el Gobierno civil instancia y proyecto solicitando gravar con una servidumbre forzosa para el paso de corriente eléctrica, la finca «Asprillas», de la propiedad del duque de Bejar situada en Elche.

Hoy se estrenará en el Teatro Nuevo la colosal banda cinematográfica «Espartaco».

El día 8 del actual y en el salón de actos públicos del Ayuntamiento darán comienzo las oposiciones anunciadas para proveer una plaza de médico numerario segundo del cuerpo de beneficencia municipal.

Ha presentado la dimisión de su cargo, el oficial primero de la secretaría del Ayuntamiento Sr. C. I. Aguilera.

ALCANCE POSTAL

Se ha recibido en esta capital la noticia de que el día 21 de Diciembre, en uno de los combates librados en el Norte de Francia murió gloriosamente M. Francisco Simon, jefe de los maquinistas de la sociedad francesa constructora del ferrocarril de la Marina á Denia.

El Sr. Simon marchó en Agosto último á defender su patria.

Quedaron en Denia, esperando el regreso, su esposa y sus tres hijos de corta edad.

El administrador de Correos, señor Santandreu, ha conferenciado esta mañana con el gobernador civil, acerca de la construcción del edificio destinado á Correos y Telégrafos.

Sucesos

Denuncia

En la Inspección de vigilancia se ha presentado D. Carlos Prytz, denunciando que el mecánico que tiene á su disposición llamado Luis Roca, ha desaparecido llevándose dos cámaras de aire de automóvil, valoradas en unas 90 pesetas, varias herramientas y efectos de uniforme.

El asunto ha pasado al juzgado de instrucción.

Por blasfemo

Los de seguridad números 63 y 47, han presentado en la inspección á un individuo llamado José Candela Rocamora, por blasfemar en la vía pública.

Percance

Anoche próximamente serian las ocho el automóvil propiedad del señor Laporta sufrió graves desperfectos en la calle de Belando travesía de la de Alfonso el Sabio, sin duda por ir á gran velocidad.

Sangrienta batalla

Petrogrado. — Un corresponsal del «Novoje Vremia», en una carta de Sarikamish amplía los detalles acerca de las batallas que se han librado en aquella región.

Dice as:

«La carnicería ha sido especialmente terrible sobre dos colinas de los alrededores y en el estrecho paso que separa esas colinas.

La batalla fué tan furiosa, que era imposible dar un paso sin tropezar con un cuerpo humano.

Fueron recogidos cerca de dos mil cadáveres en un espacio muy corto. El paso entre las dos colinas se convirtió en un verdadero valle de la muerte.

Los turcos se habían precipitado hacia ese valle como un rebaño de carneros, y cuando el desfiladero estuvo completamente invadido, tres salvas de artillería realizaron una matanza espantosa. Ni un solo turco logró escapar.

Los proyectiles hicieron raramente explosión, y solo abrieron hoyos profundos.

La mayor parte de los prisioneros y de los heridos han

sufrido los efectos terribles de la helada.

Los hospitales se hallan literalmente llenos, y los médicos se ven obligados á trabajar de diez y seis á diez y ocho horas diarias sin interrupción.»

En Prusia Oriental

Londres. — Según noticias de Petrogrado, sigue la batalla al Norte de Gumbumen, en Prusia oriental.

Los alemanes han evacuado la población de Loewesallen, á 18 kilómetros al Norte de Pulkallen.

Parece que se retiran hacia el Oeste, para seguir peleando al abrigo de la barrera de los lagos de Masur.

En los Cárpatos

Roma. — Dicen de Viena que los soldados austriacos que vuelven de los Cárpatos heridos ó enfermos, cuentan horrores de la lucha en dicha región.

Rusos y austro-húngaros se baten entre tempestades de nieve y arrojando los rigores de un frío de muchos grados bajo cero.

Mueren á miles, más por los efectos de la fatiga que por los de las balas.

Los osos y los lobos devoran á los heridos, cuando caen sobre la nieve.

Días pasados, al Sur del paso de Ussok, un destacamento húngaro debió defenderse con las ametralladoras del ataque de una manada de varios cientos de lobos hambrientos.

Concierto

He aquí el programa del concierto que se celebrará esta tarde en el Tiro Nacional:

Primera parte

Sexteto: «Julio», marcha. — Rogel.
Almodovar: Credo de la ópera «Otello». — Verdi.

Sexteto: «Cavalleria rusticana», preludeo. — Mascagni.

Almodovar: «Torna á Sorriento», canción napolitana.

Almodovar: «Di provenza», romanza de la ópera «Traviata». — Verdi.

Segunda parte

Sexteto: «Tosca», fantasía. — Puccini.

Almodovar: «Largo al fattotum», Cavatina de «Il barbiere di Siviglia». — Rossini.

Sexteto: «Molinos de viento», dúo. — Luna.

Almodovar: «Mamma mia che vó sapé», canción napolitana.

Sexteto: «¡Isma! Tw! Step». — Worsley.

Almodovar: «La partida», canción española. — Alvarez.

Sexteto: «Tiro Nacional», marcha. — Rogel.

lo pregunta, sabiendo cuánto he sacrificado por él? Mi cariño sobrevivirá á todo, dándome fuerzas para luchar contra los que quieran derribarle. ¿Si le amo?... Guido es el solo ideal de mi vida, y por él olvido hasta mi criatura; y renunciaría á todos mis sueños de felicidad por dividir con él penas y dolores hasta morir en su compañía.

Cada palabra de Giorgina penetraba en el corazón de Oscar como hierro candente.

—Si tanto le ama — interrumpió el miserable con extraña acento, — no dudará usted en sacrificarse para salvarle del deshonor y la miseria del porvenir.

Giorgina sintió helársele la sangre en sus venas; todas sus prevenciones volvieron, y recordó la voz de Vachetto, diciéndole,

«No se fie usted; el señor Oscar hace las cosas completas.»

Y surgiendo imponente delante de él:

—¿Sacrificarme, y de qué modo?—exclamó; no lo entiendo.

Oscar se le acercó casi tocándole la cara, con la mirada ardiente.

—Renunciando á verle para siempre, y volviendo con vuestra familia — dijo; con esta sola condición, Guido se-

—Si, ahora lo recuerdo, pero yo amaba ya á Guido— murmuró la joven.

—Si entonces hubiera sabido el nombre del joven que había conquistado su corazón, hubiera ido yo mismo á interceder por el y pedir á su familia que aprobase su resolución, y ciertamente su hermano de usted no hubiera podido negarme tal favor. Pero yo no me enteré más que de su negativa y la fuga con el profesor de Octavio, no quedándome de usted más que el retrato que me había enviado el conde Ildebrando.

Giorgina bajó la cabeza confusa.

Oscar prosiguió:

—Solamente esta noche supe por su marido el nombre de la que compartía su suerte, y lloré al relato doloroso que puso ante mis ojos, ¡Ah, que sufrimiento para mí pensar que usted, acostumbrada á todos los refinamientos del lujo y la comodidad, vivía en una bohardilla, y Guido, mi único amigo, sin un céntimo para comprar pan para usted, para su criatura... ¡Oh, Dios mío!

Oscar calló como si la emoción le quitase la palabra.

Giorgina, pálida, temblorosa, con ojos llenos de cólera, se preguntaba si ese hombre era sincero, si Vachetto no se engañaba; y sin poder contenerse, lloraba amargamente.

NUEVA SOMBRERERIA
J. Novedo
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.
PRECIO FIJO
 Altamira 12, (antes Princesa)

Consuelo Pascual
 Profesora en partos
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.
 Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
 Zaragoza núm. 6, principal

Importante
 Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que en la calle de Trafalga núm. 4, se compran toda clase de cajas viejas, y se confeccionan toda clase de envases.

¿Quereis comprar jamones, alechichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visitad el establecimiento de **Sebastián López Colomina**
 Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.
 Constitución, 6.-11EA

Tipografía Obrera
ALICANTE OBRERO
San Ildefonso, 8
ALICANTE

Impresos para sociedades. Volantes. Cartagones. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
 DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6
-:- Números sueltos -:-	
Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes sesiones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
Salón Novedades.—Todas las noches grandes sesiones de cinematógrafo. — Preferencia, 15 céntimos.
Cine Sport.—Sesiones de cinematógrafo y variedades todas las noches. — Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.
Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

TRASLADO.—El establecimiento de bebidas del Puerto «La Esfingara» se ha trasladado á la calle de la Independencia número 13 en el que se servirán aperitivos de todas clases, café y canteo todo con esmerado servicio á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirone.

Clases especiales preparatorias del bachillerato y carrera del magisterio, eligiendo médicos honorarios. Para informes en esta dirección.

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

Oscar estuvo por tomarle una mano, pero se contuvo, prosiguiendo:
 —¿Podía yo quedar insensible ante tanta desgracia? Quise saber toda la verdad para remediarla. Y cuando Guido terminó, le dije que sus dolores, sus miserias, habían terminado, porque yo me comprometía á reparar su mala estrella, procurándole, como á usted, un porvenir más feliz que el pasado. Nos abrazamos nuevamente, y yo me levanté para tomar de mi caja de valores una cartera llena de dinero para entregarla á Guido, para que remediará vuestra situación. Mi amigo estaba detrás de mí cuando yo abría la caja de valores, y pude ver, no sólo la cartera, sino muchos valores y un talego lleno de oro, que yo mismo le mostré para que no tuviera reparo en aceptar mi obra de caridad. Lo que pasó en ese momento por la imaginación de Guido, yo no sabría decirlo; lo que sé es que de pronto me vi agredido por él con una navaja, y aunque me defendí como pude, me hirió repetidas veces, como puede usted ver por sus propios ojos.
 Y abriendo su bata, enseñó su cuello fajado con vendas ensangrentadas, y levantando las bocamangas enseñó á Giordina sus pulsos con recientes cortaduras.
 La joven miraba estremeada las heridas, sintiendo frío en el corazón.

Oscar, volviéndose á tapar continuó:
 —¿Qué tenía yo qué hacer? El instinto de la conservación me hizo gritar; él continuaba hiriéndome con una furia inaudita, cuando llegaron mis criados, el portero y otros, pero yo no lo recuerdo porque caí desmayado por la emoción. Cuando volví á abrir los ojos, á Guido se le habían llevado preso. Protesté diciendo que no estaba en su razón, pero fué inútil, mas le juro que hoy mismo declararé su inocencia. Yo sólo puedo ser juez del estado mental de mi amigo al cometer la agresión, y espero conseguir su libertad. Entretanto, en nombre de su familia, permita usted que me ocupe de su existencia como de la de vuestra hija.
 Giordina hizo un gesto de repugnancia, que no pasó desapercibido para Oscar, el que se mordió los labios.
 —Yo no quiero de usted más que mi marido—dijo la joven con desesperada pasión,—y si es verdad que piensa usted salvarle, vayamos en seguida á confirmar que no es culpable. Haga usted que me sea devuelto, y le creeré.
 —¿Tanto le ama usted?—dijo Morgan con acento mezclado de dolor y envidia.
 —¿Si le amo?—exclamó Giordina, cuyos ojos resplandecieron, y juntando sus pequeñas manos con voz de cariño infinito que hizo estremecer á Oscar.—¿Y usted me